

বেতাগী উপজেলা পরিষদের জুলাই ২০২৩'র সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি	: জনাব মোঃ মাকসুদুর রহমান ফোরকান চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ বেতাগী, বরগুনা।
সভার তারিখ ও সময়	: ৩১-০৭-২০২৩ সকাল ১১:০০ টা।
সভার স্থান	: উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ, বেতাগী, বরগুনা। : উপস্থিত সদস্য বৃন্দের নামের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" : অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের (অনুমতিক্রমে)/(অনুমতি ব্যতিত) নামের তালিকা: পরিশিষ্ট "খ"

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভা আরম্ভ করেন। শুরুতেই উপজেলার সার্বিক পরিস্থিতি সম্পর্কে অবহিত করেন ও বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করা হয় এতে কোনরূপ সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে দৃঢ়ীকরণ করা হয়। সভায় নিম্নবর্ণিত বিষয়সমূহ আলোচনা করা হয় এবং সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
১। ক) চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর এপ্রিল ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল পরিশোধের জন্য মোঃ সফিকুল ইসলাম, মেসার্স শেল ট্রেডার্স ১৮,৯০০/- টাকার বিল ভাউচার দাখিল করেছেন।	ক) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর এপ্রিল ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল বাবদ ১৮,৯০০/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতি ক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ বেতাগী, বরগুনা ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার বেতাগী, বরগুনা।
খ) চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর মে ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল পরিশোধের জন্য মোঃ সফিকুল ইসলাম, মেসার্স শেল ট্রেডার্স ১৮,৯০০/- টাকার বিল ভাউচার দাখিল করেছেন।	খ) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর মে ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল বাবদ ১৮,৯০০/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতি ক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
গ) চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর জুন ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল পরিশোধের জন্য মোঃ সফিকুল ইসলাম, মেসার্স শেল ট্রেডার্স ১৮,৯০০/- টাকার বিল ভাউচার দাখিল করেছেন।	গ) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর জুন ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল বাবদ ১৮,৯০০/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতি ক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
ঘ) চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর জুলাই ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল পরিশোধের জন্য মোঃ সফিকুল ইসলাম, মেসার্স শেল ট্রেডার্স ১৮,৯০০/- টাকার বিল ভাউচার দাখিল করেছেন।	ঘ) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী, বরগুনা-ঘ-১১০০১৪ এর জুলাই ২০২৩ মাসের জ্বালানী বিল বাবদ ১৮,৯০০/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সর্বসম্মতি ক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
ঙ) চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী মেরামত ও ব্যাটারি ক্রয় বাবদ কবির অটো মোবাইলস, বরিশাল কর্তৃক ২১,৪০০/- টাকার বিল ভাউচার দাখিল করেন। উক্ত বিল পরিশোধের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।	ঙ) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ীর মেরামত ও ব্যাটারি ক্রয় বাবদ স্থানীয় সরকার বিভাগের ২৪ এপ্রিল ২০০৫ তারিখের স্বাসবি/উ-১/গাড়ি/(২)২/৯৯/৯৩(৪৭২) নং স্মারক অনুসরণপূর্বক ২১,৪০০/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	





আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
<p>চ) চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ী মেরামত বাবদ কবির অটো মোবাইলস, বরিশাল কর্তৃক ২০,৭০০/- টাকার বিল ভাউচার দাখিল করেন। উক্ত বিল পরিশোধের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।</p>	<p>ছ) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের জীপ গাড়ীর মেরামত ও ব্যাটারি ক্রয় বাবদ স্থানীয় সরকার বিভাগের ২৪ এপ্রিল ২০০৫ তারিখের স্থাসবি/উ-১/গাড়ি/(২)২/৯৯/৯৩(৪৭২) নং স্মারক অনুসরণপূর্বক ২০,৭০০/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।</p>	<p>চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ বেতাগী, বরগুনা ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার বেতাগী, বরগুনা।</p>
<p>২। ক) ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা জানান যে, উপজেলা পরিষদ এর জন্য ১,০০,০০০/- টাকার চেয়ার, টেবিল ও সরঞ্জামাদি ক্রয় করা প্রয়োজন মর্মে সভায় উপস্থাপন করেন। এছাড়াও উপজেলা পরিষদ এর জন্য টেবিল টেনিস খেলার একটি বোর্ড ক্রয় করতে হবে যাহার মূল্য আনুমানিক ৫২,০০০/- টাকা মর্মে সভায় উপস্থাপন করেন।</p> <p>প্রকল্প কমিটি:</p> <p>১। মোঃ খলিলুর রহমান, চেয়ারম্যান, হোসনাবাদ ইউপি-সিপিপি</p> <p>২। উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, - সদস্য</p> <p>৩। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা- সদস্য</p> <p>৪। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা- সদস্য</p> <p>৫। উপজেলা প্রকৌশলী- সদস্য সচিব</p> <p>খ) ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা জানান যে, সদর ইউনিয়নের ডেশু ছরের আক্রমণ বৃদ্ধি পাওয়ায় এ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি এবং সভা, সেমিনার করা এবং মশা নিধনের ব্যবস্থা করার জন্য কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণ করা প্রয়োজন। এজন্য মশা নিধন খাত থেকে ১০,০০০/- টাকা ব্যয় করা প্রয়োজন।</p> <p>গ) ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা জানান যে, অফিসের সামগ্রী ও স্টেশনারি দ্রব্যাদি ক্রয়ের জন্য ৫,০০০/- টাকা ব্যয় করা প্রয়োজন।</p>	<p>ক) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদ এর জন্য চেয়ার, টেবিল ও খেলাধুলার সরঞ্জামাদি ক্রয় করার জন্য ১,০০,০০০/- টাকা এবং টেবিল টেনিস খেলার একটি বোর্ড ক্রয় করার জন্য ৫২,০০০/- টাকা সর্বমোট ১,৫২,০০০/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।</p> <p>খ) এ বিষয় আলোচনাতে ডেশু ছরের আক্রমণ বৃদ্ধি পাওয়ায় এ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি এবং সভা, সেমিনার করা এবং মশা নিধনের ব্যবস্থা করার জন্য কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণ করার জন্য মশা নিধন খাত থেকে ১০,০০০/- টাকা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।</p> <p>গ) এ বিষয় আলোচনাতে অফিসের সামগ্রী ও স্টেশনারি দ্রব্যাদি ক্রয়ের জন্য ৫,০০০/- টাকা পরিষদের রাজস্ব তহবিল আনুষঙ্গিক খাত হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী বেতাগী, বরগুনা।</p> <p>চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ বেতাগী, বরগুনা ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার বেতাগী, বরগুনা।</p>
<p>৩। ক) চেয়ারম্যান, বেতাগী সদর ইউপি, বেতাগী, বরগুনা জানান যে, উপজেলা পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের দক্ষিণ পাশের রুম সংস্কার করার জন্য নিম্নোক্ত প্রকল্প অনুমোদনের জন্য সভায় প্রস্তাব করেন।</p> <p>প্রকল্প-ঃ পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের দক্ষিণ পাশের রুম সংস্কার বাবদ বরাদ্দ- ২,০০,০০০/-</p> <p>প্রকল্প কমিটি:</p> <p>১। মোঃ হুমায়ুন কবির, চেয়ারম্যান, বেতাগী সদর ইউপি-সিপিপি</p> <p>২। উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, - সদস্য</p> <p>৩। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা- সদস্য</p> <p>৪। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা- সদস্য</p> <p>৫। উপজেলা প্রকৌশলী- সদস্য সচিব</p>	<p>ক) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের দক্ষিণ পাশের রুম মেরামত করার জন্য ২,০০,০০০/- (দুই লক্ষ) টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে ব্যয়ের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।</p>	<p>চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ বেতাগী, বরগুনা, উপজেলা নির্বাহী অফিসার বেতাগী, বরগুনা ও উপজেলা প্রকৌশলী বেতাগী, বরগুনা।</p>

স্বাক্ষর-

Ⓟ

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
৩। খ) চেয়ারম্যান, বিবিচিনি ইউপি, বেতাগী, বরগুনা জানান যে, উপজেলা পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের নিচতলার উত্তর পাশের রুম সংস্কার করার জন্য নিম্নোক্ত প্রকল্প অনুমোদনের জন্য সভায় প্রস্তাব করেন। প্রকল্প-৪ পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের উত্তর পাশের রুম সংস্কার বাবদ বরাদ্দ- ২,০০,০০০/- প্রকল্প কর্মিটি: ১। মোঃ নওয়াব হোসেন, চেয়ারম্যান, বিবিচিনি ইউপি-সিপি ২। উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, - সদস্য ৩। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা- সদস্য ৪। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা- সদস্য ৫। উপজেলা প্রকৌশলী- সদস্য সচিব।	খ) এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের উত্তর পাশের রুম সংস্কার করার জন্য ২,০০,০০০/- (দুই লক্ষ) টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে ব্যয়ের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ বেতাগী, বরগুনা উপজেলা নির্বাহী অফিসার বেতাগী, বরগুনা ও উপজেলা প্রকৌশলী বেতাগী, বরগুনা।
৪। উপজেলা প্রকৌশলী, বেতাগী, বরগুনা জানান যে, উপজেলা পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের ৪ টি ইউনিটের মাসিক ভাড়া পুনঃনির্ধারণ করা প্রয়োজন। তিনি প্রত্যেক ইউনিটের মাসিক ভাড়া ৫,০০০/- টাকা নির্ধারণ করার প্রস্তাব সভায় উপস্থাপন করেন।	এ বিষয় আলোচনাতে উপজেলা পরিষদের সূর্যমুখী কোয়ার্টারের প্রত্যেক ইউনিটের মাসিক ভাড়া ৫,০০০/- টাকা নির্ধারণ করার প্রস্তাব সভায় সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী বেতাগী, বরগুনা।
৫। উপজেলা কৃষি অফিসার, বেতাগী, বরগুনা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	উপজেলা কৃষি বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা কৃষি অফিসার, বেতাগী, বরগুনা।
৬। উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	উপজেলা প্রকৌশলী বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, বেতাগী, বরগুনা।
৭। উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, এলাকায় এলএসডি নামক একটি ভাইরাসে গবাদী পশুপাখি আক্রান্ত হচ্ছে। এ বিষয় সকলকে সচেতন থাকার জন্য আহ্বান জানান এবং প্রাণী সম্পদ দপ্তরকে অবহিত করার জন্য অনুরোধ করেন।	উপজেলা প্রাণী সম্পদ বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রাণীসম্পদ কর্মকর্তা, বেতাগী, বরগুনা।
৮। উপজেলা সমাজ সেবা অফিসার সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	উপজেলা সমাজসেবা বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ হয়।	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, বেতাগী, বরগুনা।
৯। ক) উপজেলা মৎস্য অফিসার সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	উপজেলা মৎস্য বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ হয়।	উপজেলা মৎস্য অফিসার বেতাগী, বরগুনা।
১০। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা বেতাগী, বরগুনা।
১১। উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ হয়।	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা বেতাগী, বরগুনা।
১২। উপজেলা সমবায় অফিসার সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা সমবায় বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা সমবায় অফিসার বেতাগী।
১৩। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, বেতাগী, বরগুনা।
১৪। উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, বেতাগী।
১৫। উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, বেতাগী।

১০৬-

৫

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
১৬। ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, বনায়ন নার্সারী কেন্দ্র সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা বনায়ন নার্সারী বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, বনায়ন কেন্দ্র, বেতাগী।
১৭। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা বেতাগী, বরগুনা।
১৮। উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, বেতাগী, বরগুনা।
১৯। চেয়ারম্যান, সরিষামুড়ি সভায় জানান যে, তার ইউনিয়নের সমস্ত কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সরিষামুড়ি ইউনিয়নের সকল কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	চেয়ারম্যান, সরিষামুড়ি বেতাগী, বরগুনা।
২০। উপজেলা আনসার ভিডিপি কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা আনসার ভিডিপি বিভাগের কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	আনসার ভিডিপি কর্মকর্তা বেতাগী, বরগুনা।
২১। চেয়ারম্যান, বিবিচিনি সভায় জানান যে, রানীপুর বাজার সংলগ্ন একটি ব্রিজ ভেঙ্গে গিয়াছে। তাই উক্ত ব্রিজটি মেরামত করা একান্ত প্রয়োজন ও ঝোপখালী ব্রিজ থেকে রানীপুর হয়ে তালগাছিয়া পর্যন্ত রাস্তাটি মেরামত করা প্রয়োজন মর্মে সভায় উপস্থাপন করেন।	বিবিচিনি ইউনিয়নের রানীপুর বাজার সংলগ্ন ব্রিজটি মেরামত ও ঝোপখালী ব্রিজ থেকে রানীপুর হয়ে তালগাছিয়া পর্যন্ত রাস্তাটি মেরামত করার জন্য প্রকল্প দাখিল করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	চেয়ারম্যান, বিবিচিনি বেতাগী, বরগুনা।
২২। ক) চেয়ারম্যান, বেতাগী সদর সভায় জানান যে, ইউনিয়ন পরিষদ থেকে রিক্সা ও অটোরিক্সার লাইসেন্স প্রদান করা হয় স্থানীয় সরকার বিভাগ এর নির্দেশনা মোতাবেক। কিন্তু পৌরসভা এই লাইসেন্স দিয়ে পৌরসভায় রিক্সা চলাচল করতে দেয় না। ইউনিয়ন পরিষদ থেকে লাইসেন্স প্রাপ্ত রিক্সা যাতে পৌরসভায় চলাচল করতে পারে এজন্য স্থানীয় সরকার বিভাগ এর নির্দেশনা মেনে চলতে পৌরসভাকে অনুরোধ করার ব্যাপারে সভায় উপস্থাপন করেন। খ) তিনি আরো জানান যে, তার ইউনিয়নে গ্রাম পুলিশ কম থাকায় ইউনিয়ন পরিষদের কাজের বিঘ্নিত হচ্ছে। তাই গ্রাম পুলিশ নিয়োগ দেওয়ার জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।	ক) ইউনিয়ন পরিষদ থেকে লাইসেন্স প্রাপ্ত রিক্সা যাতে পৌরসভায় চলাচল করতে পারে এজন্য স্থানীয় সরকার বিভাগ এর নির্দেশনা মেনে চলতে মেয়র, বেতাগী পৌরসভাকে অনুরোধ করার ব্যাপারে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। খ) ইউনিয়ন পরিষদের গ্রাম পুলিশ দ্রুত নিয়োগ দেওয়ার ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ক) মেয়র, বেতাগী পৌরসভা, বরগুনা। খ) উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বেতাগী, বরগুনা।
২৩। চেয়ারম্যান, হোসনাবাদ সভায় জানান যে, ঠগং মোকামিয়া ইউনিয়নের ঠগং ওয়ার্ডের করুনা গ্রামের তালবাড়িয়া খালে একটি গার্ডার ব্রিজ নির্মাণ করায় সেই স্থানের লোহার পুলটি বেতাগী খালের সেকান্দার আলী সিকদারের বাড়ীর সামনে দিয়ে স্থাপন করলে হোসনাবাদ কদমতলা ও মোকামিয়ার জনসাধারণের চলাচলে সুবিধা হবে মর্মে সভায় উপস্থাপন করেন। খ) তিনি সকল ইউপি চেয়ারম্যান এর পক্ষে আরো জানান যে, তার ইউনিয়নে গ্রাম পুলিশ কম থাকায় ইউনিয়ন পরিষদের কাজের বিঘ্নিত হচ্ছে। তাই গ্রাম পুলিশ নিয়োগ দেওয়ার জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।	ক) এ বিষয় আলোচনাতে উক্ত লোহার পুলটি বেতাগী খালের সেকান্দার আলী সিকদারের বাড়ীর সামনে দিয়ে স্থাপন করার জন্য প্রকল্প দাখিল করার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়। খ) ইউনিয়ন পরিষদের গ্রাম পুলিশ দ্রুত নিয়োগ দেওয়ার ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ক) উপজেলা প্রকৌশলী বেতাগী, বরগুনা। খ) উপজেলা নির্বাহী অফিসার বেতাগী, বরগুনা।
২৪। চেয়ারম্যান, মোকামিয়া সভায় জানান যে, তার ইউনিয়নের সমস্ত কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	মোকামিয়া ইউনিয়নের সকল কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ করা হয়।	চেয়ারম্যান মোকামিয়া বেতাগী, বরগুনা।
২৫। চেয়ারম্যান, বুড়ামজুমদার সভায় জানান যে, তার ইউনিয়নের অটোরিক্সা ও মটর সাইকেল পৌরসভায় আসলে টোল দিতে হয় এবং টোলের পরিমাণ ও অনেক বেশি। তাই যাতে বিভিন্ন ইউনিয়ন থেকে আসা অটোরিক্সা ও মটর সাইকেল থেকে পৌর টোল না নেওয়া হয় এ ব্যাপারে সভায় উপস্থাপন করেন।	ইউনিয়ন পরিষদ থেকে লাইসেন্স প্রাপ্ত রিক্সা যাতে পৌরসভায় চলাচল করতে পারে এজন্য স্থানীয় সরকার বিভাগ এর নির্দেশনা মেনে চলতে মেয়র, বেতাগী পৌরসভাকে অনুরোধ করার ব্যাপারে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	মেয়র, বেতাগী পৌরসভা, বরগুনা।

স্বাক্ষর =

(৯)

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
২৬। চেয়ারম্যান, কাজিরাবাদ সভায় জানান যে, তার ইউনিয়নের সমস্ত কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	কাজিরাবাদ ইউনিয়নের সকল কার্যক্রম গতিশীল এবং সেবার মান উন্নয়নের জন্য অনুরোধ হয়।	চেয়ারম্যান, কাজিরাবাদ বেতাগী, বরগুনা।

পরিশেষে উপস্থিত সদস্যদের উপজেলার সার্বিক উন্নয়নে এবং সরকার কর্তৃক সকল কর্মসূচি বাস্তবায়নে আরও গতিশীল আন্তরিক ও সক্রিয় হওয়ার আহবান জানানো হয়।

অতঃপর সভায় অন্য কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সভাপতি সকলকে আন্তরিক ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

স্বাক্ষর = ৩৩৭/২৬
(মোঃ মাকসুদুর রহমান ফোরকান)
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
বেতাগী, বরগুনা।

তারিখ : ৩১/০৭/২০২৩খ্রি.

স্মারক নং- উপকা/বেতা:২০২৩/ ৫২

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হল :

- ১। মাননীয় সংসদ সদস্য- ১১০, বরগুনা-২।
- ২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। পরিচালক, স্থানীয় সরকার বিভাগ, বরিশাল।
- ৪। জেলা প্রশাসক, বরগুনা।
- ৫। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার বিভাগ, বরগুনা।
- ৬। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা।
- ৭। ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা।
- ৮। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বেতাগী, বরগুনা।
- ৯। উপজেলা.....কর্মকর্তা, বেতাগী, বরগুনা।
- ১০। চেয়ারম্যান,ইউপি, (সকল), বেতাগী, বরগুনা।

ফোরকান
৩১/০৭/২০২৩
(ফারুক আহমেদ)
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
বেতাগী, বরগুনা।